



**НАМ НЕ НАДО СТЕСНЯТЬСЯ БЫТЬ РУССКИМИ!**

Идейное наследие Ф.И. Тютчева и Н.Я. Данилевского востребованно в XXI веке.

2-я стр.



**КТО ПРОМЫШЛЯЛ НА ДОРОГАХ ГОРОДА ОРЛА?**

Какие дела отвлекали директора муниципального предприятия В.М. Фрайду от ремонта дорог.

3-я стр.



**ИЗ ОБЫЧНОГО «ЗАПОРОЖЦА»**

Собранный нами автомобиль так поражает сотрудников ГИБДД, что нас неизменно останавливают на дорогах. С их легкой руки нас зовут "Кулибины".

5-я стр.



**КАК ВОСПИТЫВАЛИ ВЕЛИКОГО НЕМОГО**

В 1920-е годы "Орловская правда" с особым пристрастием следила за репертуаром кинотеатров.

7-я стр.



Коллаж Сергея МИРОНОВА.

**НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «РАЗВИТИЕ АПК»**

**Кредиты станут доступнее**

Одним из важнейших направлений национального аграрного проекта является поддержка фермерских и личных подсобных хозяйств, на долю которых приходится до 44 процентов производимого в области молока, около 60 процентов мяса, почти четверть всего объема зерна и более 90 процентов овощей и картофеля. Тем не менее потенциал этих хозяйств значительно выше. На его реализацию и рассчитана та часть национального проекта, которая предусматривает выделение крестьянам субсидированных кредитов. Об участии фермерских и личных подсобных хозяйств в реализации национального проекта "Развитие АПК" рассказывает председатель областного совета АККОР А.С. ЗЛОБИН.

— Алексей Семенович, какие меры государственной поддержки гарантированы сегодня фермерам и владельцам ЛПХ?

— В рамках проекта Россельхозбанком осуществляется кредитование фермерских хозяйств сроком до восьми лет на сумму до трех миллионов рублей и выше (если фермеры работают по направлению "Ускоренное развитие животноводства"); владельцы личных подсобных хозяйств оформляют 2—5-летние кредиты до 300 тысяч рублей на строительство животноводческих помещений, приобретение малогабаритной техники, племенного молодняка и прочие нужды.

— И много ли получено на сегодняшний день крестьянами кредитов?

— В настоящее время кредиты оформляются в девяти районах области. Наиболее активно ведется эта работа в Свердловском районе. Около половины всех кредитных ресурсов,

выделенных Россельхозбанком фермерам и владельцам ЛПХ, здесь уже практически освоено. Свердловская районная администрация работает в тесном сотрудничестве с местным представительством банка, они совместно проводят большую разъяснительную работу среди населения, благодаря чему желающих воспользоваться кредитами достаточно. К сожалению, этого не скажешь о Сосковском, Корсаковском, Знаменском, Покровском и Новосильском районах.

Пять крестьянских хозяйств Орловского, Краснозоренского и Свердловского районов, работающих по направлению "Ускоренное развитие животноводства", оформляют "длинные" 8-летние кредиты на сумму от 10 до 40 миллионов рублей. Фермеры планируют строительство современных свинокомплексов, рассчитанных на содержание нескольких тысяч голов свиней, а также комплекса по откорму КРС.

Стоит отметить, что наиболее ак-

тивно берут кредиты в тех районах, где работают представительства банка. Его сотрудники оказывают всестороннюю помощь в оформлении необходимой документации. Так что те районы, где нет представительств, ждут от банка такого же внимания.

— Известно, что в целях повышения эффективности работы банку предложено создать представительства во всех районах области...

— Все так, но на это уйдет много времени, которое сегодня дорого. Поэтому в соответствии с указанием губернатора области Е.С. Строева, областной совет АККОР предложил руководителю Россельхозбанка в течение самого ближайшего времени в районах, не имеющих представительств, утвердить своих полномочных на местах, которые бы помогали крестьянам и другим категориям населения решать все вопросы, касающиеся кредитования.

— Есть ли среди фермеров и

владельцев ЛПХ желающие объединяться в сельскохозяйственные кооперативы: торгово-закупочные, обслуживающие и т.д.?

— Более 50 человек на сегодняшний день изъявили желание работать совместно. Планируется создание торгово-закупочных, снабженческо-обслуживающих кооперативов. В их работе сегодня заинтересованы не только сельхозпроизводители, которые смогут значительно расширить рынки сбыта своей продукции, но и потребители, перерабатывающие предприятия, испытывающие сейчас проблемы с сырьем: мясом, овощами, фруктами. За счет кооперации на селе появится дополнительная возможность расширения объемов производства и повышения его эффективности.

Кредитный кооператив "Хозяин", более трех лет работающий при АККОР, создал сеть своих представительств в Должанском, Колпнянском, Новодеревенковском, Краснозоренском, Кромском районах, которые будут использовать в своей работе упрощенную систему кредитования фермеров и владельцев ЛПХ. Эта работа значительно упростила систему доступа к кредитным ресурсам. Но сеть "Хозяина" будет выдавать небольшие кредиты: до 80 тысяч рублей.

Наталья ЗАРУБИНА.

**ПОДПИСКА-2006 «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»**  
Единственная в области ЕЖЕДНЕВНАЯ газета

Началась подписка на областную газету "Орловская правда" на второе полугодие 2006 г.

**ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:**

- во всех почтовых отделениях области — **324 рубля** (доставка на дом);
- в киосках "Орелроспечати", областной детской и медицинской библиотеках — **180 рублей** (получение газеты по месту подписки);
- для читателей г.Мценска в киосках «Орловской печати» **180 рублей** (получение газеты по месту подписки).



«Орловская правда» — всегда свежие новости политики и экономики, образования и культуры, спорт и криминальная хроника, телепрограмма — 39 каналов, включая кабельное телевидение.

**ОФИЦИАЛЬНО**

**Контроль за реализацией проектов**

На основании поручения Правительства РФ, в целях организации мониторинга четырех приоритетных национальных проектов и проведения контроля за их реализацией на территории Орловской области распоряжением губернатора области № 30-р от 29.03.2006 г. установлены сроки представления отчетности о реализации четырех национальных проектов и перечень структурных подразделений администрации области, ответственных за ее сбор и анализ. Руководителям структурных подразделений администрации области, ответственным за выполнение национальных проектов, дано указание организовать представление отчетности от муниципальных органов власти в установленные сроки и обеспечить своевременное представление необходимой информации соответствующим федеральным министерствам.

**Новый комитет**

Указом губернатора № 68 от 28.03.2006 г. принято решение о создании в структуре аппарата губернатора и администрации области комитета по реализации приоритетных национальных проектов.

**Индексация доплат**

В соответствии с постановлением Правительства РФ № 165 от 24.03.2006 г. "Об утверждении с 1 апреля 2006 года коэффициента индексации базовой части трудовой пенсии и коэффициента дополнительного увеличения страховой части трудовой пенсии", постановлением коллегии администрации области № 56 от 7.04.2006 г. принято решение произвести с 1 апреля 2006 года индексацию с применением коэффициента 1,085 ежемесячных денежных выплат, предусмотренных законами Орловской области № 440-03 от 19.11.2004 г. "О социальной поддержке ветеранов в Орловской области" и № 441-03 от 19.11.2004 г. "О социальной поддержке жертв политических репрессий".

Пресс-служба губернатора области.

**ПАНОРАМА СОБЫТИЙ**

**НЕМЕЦКИЕ БИЗНЕСМЕНЫ В ОРЛЕ**

Вчера состоялась встреча губернатора Орловской области Е.С. Строева с группой немецких бизнесменов, руководителей и владельцев крупнейших европейских заводов — производителей сельскохозяйственной техники. В составе немецкой делегации финансовый директор компании AGCO/Fendt господин Гшвендер (годовой оборот компании AGCO составляет 5,5 миллиарда долларов США), руководитель фирмы Rabe господин Фелинг (фирма Rabe — один из крупнейших производителей почвообрабатывающей техники) и другие.

В ходе беседы обсуждались вопросы развития двустороннего сотрудничества. В частности, речь шла о перспективах организации сборки немецкой сельскохозяйственной техники на базе машиностроительных предприятий области.

Как подчеркнул Е.С. Строев, немецкая сельскохозяйственная техника уже много лет успешно работает на полях Орловщины. Создание в Орле собственного производства позволит ускорить техническое перевооружение аграрного комплекса, что особенно важно при решении масштабных задач в ходе реализации национального проекта "Развитие АПК".

В этот же день немецкие бизнесмены приняли участие в презентации Центра аграрных технологий и инвестиций, созданного на базе Орловского государственного аграрного университета.

**МИЛИЦЕЙСКОМУ ВУЗУ — 30 ЛЕТ!**

В мае нынешнего года Орловский юридический институт МВД РФ будет отмечать юбилей — 30 лет со дня основания.

История вуза началась в 1976 году, когда была создана Орловская специальная средняя школа милиции МВД СССР. Она давала среднее юридическое образование по специальности "Административно-правовая деятельность Государственной автомобильной инспекции" с присвоением звания "Лейтенант милиции". Тогда это было единственное в стране учебное заведение такого профиля, и оно пользовалось немалой известностью и авторитетом. В 1991 году Постановлением Совета Министров РСФСР была образована Орловская высшая школа МВД РФ. И только в 1997 году вуз обрел нынешний статус.

За эти годы в институте была создана мощная и качественная учебная база. Здесь готовили специалистов для правоохранительных органов Монголии, Вьетнама, Йемена, Афганистана и ряда других стран.

В эти дни в стенах института идет активная подготовка к празднованию юбилея, которое будет проходить в течение трех дней — 13, 14 и 15 мая.

**ПРАВОСУДИЕ И МИЛОСЕРДИЕ**

"Проблемы социальной интеграции осужденных несовершеннолетних" — семинар под таким названием проходит в эти дни в нашей области. В нем принимают участие сотрудники судебных органов, служб исполнения наказаний, комиссий по делам несовершеннолетних, а также образовательных учреждений, органов опеки и попечительства, служб занятости из Воронежской, Иркутской, Ленинградской, Московской, Орловской и Пензенской областей.

Все эти регионы принимают участие в проекте российского Центра содействия реформе уголовного правосудия. Сотрудники центра работали и внедряют проект "Развитие механизма социального сопровождения несовершеннолетних в системе уголовного правосудия" совместно с коллегами из Франции.

Участники семинара обменяются опытом работы, посетят ряд исправительных учреждений Орловской области.

Информгентство "Орловской правды".

**Обращение**

к трудовым коллективам предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности, студентам и учащимся, пенсионерам, ко всему населению области

**Уважаемые орловцы!**

По сложившейся доброй традиции, жители области принимают самое активное участие в благоустройстве городов, населенных пунктов родной Орловщины. Такая работа проводится в каждом районе в течение всего года, но особо ответственной и напряженной пора наступает весной.

Весна — это праздник расцвета природы, к приходу которого необходимо достойно подготовиться, навести порядок на территории каждой усадьбы, двора, поселка, каждой улицы. Необходимо привести в надлежащее состояние и порядок мемориальные комплексы, памятные места, воинские захоронения.

Обращаемся ко всем трудовым коллективам, молодежи, пенсионерам, партиям, общественным объединениям, профсоюзам, всему населению с призывом включиться в работу по организации и

проведению на Орловщине общероссийских дней защиты от экологической опасности, в рамках данной акции принять активное участие в весеннем месячнике по санитарно-экологическому оздоровлению территорий и 15 апреля — в экологическом субботнике.

В ходе этих природоохранных акций просим вас принять личное участие в работе по благоустройству, уборке и озеленению улиц, скверов, водоохранных зон, водоемов, территорий предприятий, организаций, учреждений, ремонту фасадов зданий, игровых, спортивных и детских площадок, дорог, подъездов, тротуаров, уборке стихийных мусорных свалок в городах и районах, рабочих поселках, сельских населенных пунктах.

Призываем вас продолжить начатую в предыдущие годы работу по озеленению населенных пунктов, созданию новых парков, аллей и скверов. Пусть каждый жи-

тель нашей области посадит как минимум два дерева.

Особое внимание необходимо уделить экологическому воспитанию подрастающего поколения.

В последнее время большую популярность получили конкурсы среди предприятий, учреждений, учебных заведений на лучшую организацию работы по благоустройству территорий, акции "Лучшая улица", "Лучший дом", "Лучшая территория".

Чистота и порядок, охрана природы и окружающей среды должны стать повседневной заботой жителей области. Пусть каждый день станет днем добрых дел во имя родной природы.

Надеемся, что, как и в прошлые годы, наше обращение найдет широкую поддержку среди орловцев и благодаря усилиям всего населения наш край станет намного чище и красивее.

Администрация области.



**ЧЬИМ БУДЕТ ПРИДНЕСТРОВЬЕ?**

Антиблочный координационный совет (АКС) общественных организаций Приднестровья высказался за вынесение на референдум вопроса о включении Приднестровской Республики (ПМР) в состав России как правопреемницы СССР.

Такое решение было принято на прошедшем в Тирасполе очередном заседании АКС, где обсуждался вопрос о тематике предстоящего всенародного референдума в Приднестровье и в сроках его проведения. Кроме того, на референдум было предложено вынести вопрос о согласии жителей При-

днестровья на то, чтобы Приднестровская Республика вошла в состав Молдавии на правах автономии, как того добивается официальный Кишинев.

**ЖЁСТКАЯ ПОЗИЦИЯ БЕЛОРУССИИ**

Официальный Минск может ответить аналогичными мерами Европейскому союзу, который запретил въезд на свою территорию трем десяткам представителей этой страны, в том числе президенту Александру Лукашенко.

Напомним, что "персонами нон грата" представили руководство Белоруссии стали после прошедших в республике выборов, на которых победу одержал Александр Лукашенко. В ЕС посчитали такой результат несправедливым и даже пригласили оппозиционного кандидата Александра Миланкевича на заседание Европейского парламента.

**ИТОГИ УКРАИНСКИХ ВЫБОРОВ**

Центризбирком Украины объявил окончательные итоги выборов в Верховную раду, прошедших 26 марта. Партия регионов во главе с Виктором Януковичем получила 32,14 процента голосов. Блок Юлии Тимошенко набрал 22,29 процента голосов избирателей, за пропрезидентский блок "Наша Украина" проголосовали 13,95 процента. Социалистическая партия — 33 места, 129. "Наша Украина" — 81, Социалистическая партия — 33 места. Компартия — 21, крестьянская партия — 21, посянковая партия — 21, посянковая партия — 21, посянковая партия — 21.

По сообщениям информгентств.